

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● ГОД ИЗДАНИЯ 51-И ● 24 ОКТЯБРЯ, СУББОТА ● 1970 ГОД ● № 213 (11073) ● ЦЕНА 2 КОП

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ

НАШЕ хозяйство стало прочно становиться на ноги после XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза. До этого совхоз был убыточным, медленно росли поливные площади, урожайность, неладно было и с агротехникой. Да и квалифицированных людей в хозяйстве можно было сосчитать по пальцам.

Первыми тон задали бахчеводы. На партийном собрании были обсуждены предложенные бахчеводами мероприятия. В них говорилось о необходимости расширения посевной площади, внедрения передовой агротехники и многое другое. На общем собрании рабочие внесли ряд поправок. И вот мы приступили к выполнению первого намеченного рубежа.

В 1966 году под бахчи мы подготовили только 5 гектаров и наметили получить с каждого из них по 120 центнеров продукции. Фактически же сняли по 216 центнеров.

Успехи нас окрылили и мы задумали в будущем расширить площадь под арбузами и дынями. Но нехватало техники, поливной воды. Как быть? Отремонтировали «безнадежный» трактор, наши специалисты «подлечили» и установили насос. И вот весной 1967 года площадь под бахчевыми увеличили вдвое. Когда начали снимать урожай, то получили с каждого гектара площадь чуть меньше, чем в минувшем году. Дело в том, что некому было ухаживать за посевами: людей не хватало. И все же затраты оправдались с лихвой.

Бахчеводы и механизаторы решили продолжать наступление за залежные земли. И уже к посеву 1968 года подготовили не 50 гектаров, как планировалось, а 68. Опять-таки заслуга в этом принадлежит нашим механизматорам. Надо отдать им должное: к посевной 1969 года они довели площадь под бахчевыми культурами до 88 гектаров.

Что же дало расширение посевов под бахчевыми? Если в 1966 году валовой сбор их составил 60 тонн, то в нынешнем году — 3,5 тысячи тонн. Отсюда и выполнение намеченных обязательств, и прибыль.

Проанализируем, как развивались другие отрасли растениеводства. Откровенно говоря, много хлопот нам доставили овощные культуры. Под их посев нужны хорошо спланированные участки, своевременная нарезка поливных борозд и увлажнение земли, подкормки. Каждый из этих агроприемов требует умения не только механизаторов и агрономов, но и простых рабочих. Общими усилиями мы сумели расширить площадь под овощами с 20 до 76,6 гектара в этом году.

Мы не только расширили посевную площадь под овощами, но и стремились повысить урожайность. По сравнению с 1966 годом она у нас возросла с 125 до 260 цен-

тнеров с гектара, а валовой сбор продукции возрос почти в 5 раз.

По-настоящему пришлось нам поработать и над увеличением производства картофеля. Если в 1966 году под картофелем было занято всего 30 гектаров, то сейчас мы имеем 58. Раньше снимали по 41 центнеру клубней с гектара, сейчас получим не менее 90 центнеров.

Надо прямо сказать: неважно обстояли у нас дела с молочным стадом. Нас упрекали за низкие надои, за отставание в заготовке кормов и т. д. Да и мы чувство-

- Расширены площади, повышена урожайность.
- Доярки возглавляют соревнование
- Прибыль — 150 тысяч рублей
- Перспективы хозяйства определены

вали свою вину. Нужны были срочные меры. Дирекция, партийная организация взяли курс на создание прочной кормовой базы. Из года в год увеличивалось количество скирд, повышалась урожайность люцерны. В этом году мы уже сделали полуторагодичный запас сена.

Корма позволили нам увеличить производство молока. В этом году мы выполнили задание почти на 170 процентов.

Вот цифры нашего экономического роста. Кто их авторы?

Можем назвать. Полеводы М. Омарова, К. Смагулова, Б. Югай, М. Шауденов, К. Куанова и другие. Это они в юбилейном году сняли в три раза больше бахчевых, чем предусматривалось планом, значительно перекрыли задание по урожайности помидоров, лука, картофеля. Флагманами соревнования в честь предстоящего XXIV съезда КПСС стали коммунисты. С благодарностью мы отзываемся о членах партии С. Мухитовой, О. Сапилико и других.

Список передовых доярок области возглавляют наши умелцы: Маржан Муханова, Кауан Ишаева, Халима Сарсенгалиева и другие. Они дали в этом году более чем по 45 тысяч литров молока, перевыполнив свои обязательства.

Нельзя умолчать и о механизаторах. В освоении новых земель, в подготовке почвы под посев и в уходе за посевами, на заготовке кормов и уборке урожая в первых рядах идут трактористы Манахмет Ергалиев, Иван Гопко, бульдозерист Байтюре Жалласбаев, механизаторы Бегей Ниеткалиев и Айткали Таджанов.

Наши передовики были участниками недавно состоявшейся в Гурьеве областной юбилейной сельскохозяйственной выставки 1970 года. Они награждены дипломами и ценностными подарками.

С какими же экономическими показателями наш совхоз идет навстречу XXIV съезду КПСС? Если выручка от реализации продукции в 1966 году составила 170520 рублей, то в этом году она составит почти миллион рублей.

Интересно отметить, что с начала пятилетки в отличии от других совхозов области в нашем плане графа пла-нируемых убытков пустует. Но это не значит, что мы их не имеем. Они еще есть, и наша задача в дальнейшем избежать этот порок.

Посмотрим графу прибылей. Впервые мы ее получили в 1966 году в сумме двенадцать с половиной тысяч рублей. Так было после XXIII съезда КПСС. К предстоящему съезду партии наш совхоз имеет уже не менее 150 тысяч рублей годовой прибыли. Этими цифрами роста мы гордимся.

С ростом экономики улучшилось материальное благо-состояние рабочих. Возросли заработка, в каждой семье есть радиоприемник, швейная машина, многие обзавелись телевизорами. К нам из города потянулись люди. За последнее время прибыло 65 семей. Для них построено 30 двухквартирных жилых домов.

Пополнилась специалистами и совхозная интеллигенция. Если раньше у нас было всего два специалиста с высшим образованием, то теперь мы имеем 14 агрономов и инженеров со специальным образованием.

У нашего хозяйства — большое будущее. В перспективе — резкое расширение поливных земель за счет освоения целины. В основу кладется плодоводство. По побережью Урала раскинутся новые молодые плодовые сады. В будущем только один наш совхоз будет в столице обеспечить фруктами все население не только Гурьева, но и других промышленных поселков области.

XXIV съезд Коммунистической партии наши рабочие встретят выполнением всех принятых обязательств.

К. ТЕЛЕУБАЕВ,
директор плодовоощного совхоза «Гурьевский».